

东京都『购岛』捐款被闲置 『闹剧』使日民众大呼上当

本报特稿
 去年9月11日,日本政府不顾中国政府的坚决反对和严正交涉,一意孤行地对钓鱼岛进行所谓“国有化”,导致中日关系陷入中日邦交正常化以来的最冷“寒冬”。追根溯源,“始作俑者”便是日本前东京都知事石原慎太郎自导自演的一场购岛“闹剧”。

作为东京都购岛“闹剧”的遗留问题,当地民众在石原别有用心地鼓吹下捐出的14亿日元捐款已经被闲置了下来。

据日本共同社12日报道,东京都为所谓“购买”钓鱼岛向当地民众募集了超过14亿日元的捐款,这笔款项今年3月变成一项基金,但资金的具体用途却迟迟未定,捐款也就被闲置到了现在。

日本政府不顾中方强烈反对,对钓鱼岛实施所谓“国有化”以后,便有大批民众要求退还捐款。截至今年9月10日,东京都政府已经接到185通要求退款的电话,而东京都方面则表示,“正敦促日本政府用这笔钱整修渔船避难设施等”,希望民众理解。

分析人士指出,石原上演“购岛”闹剧,意在通过搅乱中日关系给前民主党政府制造难题,并极力煽动民族主义情绪为自身谋求政治资本。当石原在去年年底的众议院大选中,以在野党党首参选时,日本民众大呼上当,可见他导演这场“闹剧”的真实用意。(王洋)

新华社开罗9月12日电 据埃及官方通讯社中东社12日报道,埃及过渡政府决定将全国紧急状态延长两个月。

报道称,埃及临时总统曼苏尔的发言人伊哈卜·巴达维当天下午发表声明说,曼苏尔决定将全国紧急状态延长两个月,这一决定是基于埃及当前的安全形势作出的,并已得到内阁的批准。

然而埃及过渡政府尚未就宵禁措施何时结束发表声明。埃及官方媒体《金字塔报》网站当天援引政府部门消息人士的话说,在14省实行的宵禁措施还要依据各地的安全形势加以审视。

埃及全国紧急状态 总统决定延长两月

新华社上午电 伊朗新任驻国际原子能机构代表纳杰菲12日在国际原子能机构理事会会议上表示,伊朗准备与国际原子能机构开展建设性合作,澄清其核活动中的疑问,但同时不会在伊朗发展核技术的权利上作任何让步。

美国驻国际原子能机构代表约瑟夫·麦克马纳斯指责伊朗将“结构化方案”作为“拖延战术”阻碍核查。他同时强调,如果在下次理事会前没有看到实质性进展,将对伊朗采取更强硬的手段。

发展核技术权利 伊朗称不会让步

胡若愚

美俄外长磋商叙问题“路线图” 叙利亚递交信件申请加入《禁止化学武器公约》

12日说,叙利亚加入《禁止化学武器公约》不能取代对该国化学武器开展的核查与销毁工作。

外长会晤探诚意

克里和拉夫罗夫12日在日内瓦展开会谈。美国国务院发言人普萨基说:“外长会晤的目的是试探提议的严肃程度,商讨如何落实细节,依靠什么机制来确认、验证、管控并最终销毁化武。”

美方官员说,克里向俄方展示美情报部门对叙利亚化学武器规模的评估报告,推动俄方给出一个更加可信、可验证的方案,用来指引叙利亚化学武器的清点、隔离和销毁。

在会谈前,克里和拉夫罗夫共同出席了记者招待会。克里说,外交途径是美国的的首选,和平解决措施显然比军事行动更可取。“此次会谈是为了检验将叙利亚的化学武器置于国际监督之下、移出叙利亚并予以永久销毁的可行性。”拉夫罗夫说,如果能解决化学武器问题,就没有必要对叙利亚实施武力打击。

一名不愿公开姓名的高级外交官说,美俄外长12日的会面对双方来说都是一次“试探性”接触,以确定双方能否就解除叙利亚化武这一“艰巨任务”而展开实质合作。

俄总统普京11日在《纽约时报》刊登评论文章,呼吁美国政府通过联合国和平解决叙利亚化学武器危机,而不是采取军事行动。欣华

普京救了奥巴马?

美联社说,对美国奥巴马来说,俄方提议是给美国一次从面子上让步的机会。资深俄罗斯政策专家利昂·阿伦说:“普京帮助奥巴马挽回了在美国国内可能遭遇的尴尬局面。对普京而言,它是一次在国际地缘政治方面的巨大胜利。”

牛津大学圣安东尼学院中东研究中心研究员罗根说,这一出人意料的结果显示“普京与奥巴马的关系出现一丝缓和”,也暗示奥巴马非但没有对俄方提议动怒,反而可能暗自感激这一“宝贵的帮助”。

史先振(新华社供本报稿)



▲克里(左)和拉夫罗夫在日内瓦举行会谈。▲叙利亚驻联合国代表费法里递交加入《禁止化学武器公约》的相关文件。图○

交有关信件,启动了加入《禁止化学武器公约》的程序。被问及叙利亚是否已成为公约的正式缔约国,哈克说,他认为还需要遵循一些程序,这是第一步。美国国务院发言人玛丽·哈夫

叙化武危机提议体现不可替代影响力

俄罗斯重返中东成“核心玩家”

美联社12日发表文章《俄罗斯以中东玩家身份重现》指出,不管有关解决叙利亚化学武器危机的提议结局如何,眼下俄罗斯已经重新成为中东地区的“核心玩家”。

在中东恢复元气

美联社说,20世纪70年代随着美国实力扩张,苏联在中东地区影响力逐步减弱。叙化武提议是俄罗斯在中东地区元气恢复的标志。

文章说,眼下俄罗斯在中东地区的利益具有政治和战略意义。长期以来,俄方试图把自己定位为解决巴勒斯坦与以色列争端的一支力量,多次呼吁巴以双方召开中东问题和平会谈,但未取得成功。

在伊朗核问题上,俄罗斯扮演着举足轻重的角色。一方面,俄罗斯认为伊朗拥有核武器将对地区局势产生不稳定影响;另一方面,它对在核能领域与伊朗做生意感兴趣。

俄罗斯抓住机遇

一些分析师认为,俄总统普京抓住了一系列理想条件带来的一次机遇,即俄罗斯在叙利亚不可替代的影响力。

美联社说,俄罗斯是除伊朗以外叙利亚总统巴沙尔的主要盟友,这赋予普京在叙利亚问题上的影响力。此外,俄罗斯在叙利亚地中海港口塔尔图斯拥有一座海军基地。

卫星图片显示宁边一建筑冒出白色蒸汽

美智库:朝鲜似乎重启钚反应堆

题高级研究院美韩研究所网站“北纬38度”11日在一篇文章中说:“8月31日卫星图像显示,宁边反应堆机房旁一座建筑冒出白色蒸汽,而建筑内是这座蒸汽—石墨反应堆的涡轮发电机组。”

文章解释说,这座石墨减速反应堆利用核反应产生的热能制造蒸汽,推动涡轮机发电。冒出白色蒸汽

说明反应堆已经运转或即将重启。这座5兆瓦反应堆建于上世纪80年代。2007年7月,按照朝鲜半岛核问题六方会谈达成的协议,朝鲜宣布将关闭和封存这处核设施,次年6月炸毁冷却塔。

美国智库卡内基国际和平研究院核政策项目分析师詹姆斯·阿克顿说:“这一消息非常令人失望,却一点也不意外。那是因为我们几个月来借助卫星图像能够发现朝鲜正设法修复这座5兆瓦反应堆。”

一名不愿公开姓名的韩国外交官说,眼下缺乏“任何硬证据”证明宁边反应堆已经重启。

但他表示,朝方最近的核活动“既不新鲜也不出人意料”,先前已经出现了一些迹象。

向美施压谋求重启对话? “车轮战术”坚持不弃核?

——朝鲜重启宁边反应堆意图析

如果朝鲜确实重启宁边反应堆,可以给朝方增加“一点点”谈判筹码,“增加我们这边(美方)的紧迫感”。

韩国东国大学教授金榕炫同样认为:“重启宁边反应堆将引发国际

关切,加大美国及其盟友的压力,促使它们就此做点什么。不用说,朝鲜非常清楚这一点。”

不过,一名不愿公开姓名的美国官员认为,如果朝鲜确实重启或

测试宁边反应堆,可能不是为了重启谈判,而是展示朝方不会放弃核项目的决心。

这名官员认为,朝鲜一贯实行“车轮战术”,一段时间集中精力搞导弹试验或核试验,然后再花一段时间与各国缓和关系,然后再继续进行导弹试验或核试验。

他认为,朝鲜的意图可能相当直接,希望制造“既成事实”,让国际社会接受朝鲜成为“核大国和核武器国家”。

新闻分析

朝鲜近来表示有意重启对话、重返六方会谈,而美、韩要求朝鲜以实际行动展示无核化诚意,否则不会举行有意义的对话。

法新社说,如果朝鲜反其道而行之,重启宁边反应堆,可能是重施先前屡试不爽的策略,以斗争而不是妥协促使美国及其盟友回到谈判桌,让对方让步。

美韩研究所研究员刘易斯说,